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„Prima campanie impotriva contrabandei cu tigarete, organizata in Transilvania,
„faracontrabanda.ro, in sprijinul autoritatilor“, a fost lansata astazi, 26 noiembrie, la Oradea.
Campania de informare si constientizare a populatiei din regiunea Transilvania este justificata
de o constatare ingrijoratoare: comertul ilicit cu tigarete a inregistrat, in septembrie, o crestere
de 8,6 p.p. in zona Nord–Vest, cea mai importanta majorare comparativ cu restul regiunilor tarii,
potrivit datelor companiei de cercetare Novel Research.”           Este începutul unei ştiri pe care
am citit-o pe www.sighetonline.r
o . E bine că se
combate contrabanda cu ţigări. Dacă n-ar fuma oamenii, n-ar fi nici contrabanda cu ţigări,
pentru care s-a făcut un mare tam-tam după cum văd. Cei care mă cunosc pot garanta pentru
mine: nu fumez şi n-am de gând s-o fac vreodată. E o precizare pe care trebuia s-o fac, pentru
că nu vreau ca cineva să tragă o concluzie greşită după ce va citi punctul meu de vedere. Punct
de vedere care nu-i nici pe departe numai al meu. Nu cred că se îndoieşte cineva de asta.
 
      
 
  Cifrele sunt clare: în Republica Moldova şi în Ucraina (ţări care nu fac parte din UE) ţigările
sunt mult mai ieftine decăt în România (membră a UE). Premisele pentru contrabanda cu ţigări
apar astfel cât se poate de normal. Campania „nu cumpăraţi ţigări de la colţul străzii” ne aduce
pe calea cea dreaptă. Cumpăraţi ţigări doar din magazine şi vedeţi dacă au timbru pe ele. Nu
încurajaţi bişniţarii. Se îmbogăţesc pe seama fumătorilor!
 
   
 
  
 „Pretul reprezinta principalul criteriu de alegere a produsului pentru categoriile de consumatori
care opteaza pentru tigaretele de contrabanda. Tocmai de aceea, am ales acest mesaj
puternic. Oamenii trebuie sa inteleaga ca, desi la prima vedere poate parea ca au facut o
afacere buna, afacerea de fapt este a contrabandistilor, care se imbogatesc pe seama lor“, a
declarat Ioana Mucenic, Partner & Head of Strategy, Pastel.”
 
   
 
  Ar trebui să înţeleagă doamna Mucenic că sărăcia e un factor decisiv în apariţia contrabandei
cu ţigări. Fumătorul şomer sau fumătorul care are un salariu de câteva sute de lei pe lună se
gândeşte la el, nu cum să-i îmbogăţească pe afacerişti. E normal să cumperi ţigări unde sunt
mai ieftine. Faci asta pentru propriul buzunar, nu pentru al altora! Nimeni nu contestă că
„afacerea de fapt este a contrabandistilor”, dar văd că la vieţile amărâte ale celor care
tranzitează zilnic frontiera dintre o ţară membră a UE şi una care face demonstraţii stradale
pentru  includerea în spaţiul european comun nu s-a gândit nimeni de la „Partner & Head of
Strategy, Pastel”
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  Ştiu cei care au organizat campania de stopare a comerţului ilicit incriminat cu vehemenţă că
pentru mulţi vânzători de câteva pachete de ţigări la colţul pietei din Sighetu Marmaţiei nu există
altă sursă de venit? Locurile de muncă au dispărut din zonă. Cele care mai pot fi găsite nu sunt
pentru oamenii trecuţi de cincizeci de ani. Fiecare patron se gândeşte la perspectivă, mai bine,
mai uşor se poate angaja un tânăr decât cineva care peste 10 ani se pensionează. Nebăgaţi în
seamă de statul actual, o mare parte din cei trecuţi în şomaj (dacă n-a trecut şi perioada de
graţie pentru şomeri) trebuie să-şi găsească o sursă de venit pentru supravieţuire, nu pentru
îmbogăţire! 
 
   
 
  
„Fiecare poate face diferenţa, prin refuzul de a cumpăra următorul pachet de ţigarete de la
contrabandişti”
a spus directorul general al „Euromonitor Business Consulting Services”, Cristina Vasiloiu.
 
   
 
  Sincer, nu prea cred că cineva va urma povaţa dată de cei de la firma mai înainte amintită. Cât
timp vorbim de ţara cu cel mai scăzut nivel de trai din Europa Unită, nu văd ce sorţi de izbândă
ar putea avea asemenea luări de poziţie. Vreau să văd şi eu persoana european-patriotică
dispusă să dea mai mulţi bani din propriul buzunar pe un pachet de ţigări doar de dragul
descurajării comerţului ilicit. 
 
   
 
  Oare când vom auzi că numărul locurilor de muncă e mai mare decât numărul celor care nu
ştiu ce să mai facă pentru a supravieţui?...Când vom auzi de un „Consulting Services” care să
se ocupe cu monitorizarea şi impulsionarea apariţiei de alternative economice neînjositoare
pentru fiecare individ din ţara noastră plină pe tot corpul ei multimilenar de impozite şi taxe?
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